

PERFIL DEL DIA

Los partidos de derecha se abstienen

Próximas las elecciones de compromisarios que tendrán lugar el domingo 26, los partidos de derecha han adoptado ya sus posiciones. La "Ceda" ha roto el fuego declarando, en una nota que encierra conceptos trascendentales, su total abstención de la contienda que se avecina. Tras de la "Ceda" siguen los demás grupos afines de derecha. Hoy mismo tomarán un acuerdo definitivo los agrarios y por anticipado casi puede afirmarse que secundarán la actitud iniciada por la "Ceda".

"Renovación española" y los tradicionalistas, de acuerdo también con la abstención anuncian que no interesarán el pleito y no teniendo siquiera que llenar el papel de colaboradores de los demás partidos de derechas no acudirán a la lucha.

No dejan de ser graciosas las manifestaciones pletóricas de ironía que el conde de Rodezno ha hecho con respecto a las elecciones de compromisarios en Navarra. En aquella provincia donde la influencia de los tradicionalistas es absoluta, irán al copo de mayorías y minorías, pero se dará la circunstancia de que los candidatos serán siete obreros parados, y padres de familia para que con las mil docientas pesetas que se abonarán a cada compromisario en concepto de dietas y gastos de elección, puedan—dice el conde de Rodezno—mantener a sus familias durante un año.

La ironía del jefe de los tradicionalistas es algo más que una divagación eutrapiélica. Pero el hecho es que salvo esta excepción los demás partidos de derechas permanecerán al margen de la contienda que el domingo se celebrará.

Las razones que la "Ceda" alega en su nota son cuantiosas. Se habla en dicha nota de que no han cesado las persecuciones de los elementos derechistas, de que continúan las destituciones de Ayuntamientos, los encarcelamientos de personas de significación derechista y en estas condiciones que la "Ceda" califica de arbitrarias, renuncia a acudir a unas elecciones que, según su propio dictado, no serán más que una ficción. Esto es lo que dice la más potente organización de derechas. A nadie se le oculta la trascendencia de este acuerdo. "Es una táctica acertada o equivocada? Quizá sea prematuro para enjuiciarlo. Desde luego cuando los dirigentes derechistas han llegado a una resolución de tal naturaleza, es de suponer que habrán meditado bien las ventajas e inconvenientes que una postura tan radical puede reportar a sus intereses de partido.

Claro es que aún interviniendo los partidos de derechas en las elecciones de compromisarios, el resultado no sería muy diferente del que se obtendrá con la total abstención. A lo sumo podría conseguirse que el Frente Popular unificase su candidatura que, en este caso, quizá recayese en un republicano, mientras que con la abstención de los elementos conservadores, las candidaturas probablemente se duplicarían y no sería difícil que la lucha se estableciera, dentro del mismo Frente Popular, entre un republicano y un marxista.

La "Ceda" habla en su nota de que deja la responsabilidad de la elección a los partidos gubernamentales que elegirán así no a un auténtico representante del Poder moderador, sino a un Presidente de partido.

Estas son, a grandes rasgos, las deducciones que un somero análisis de la postura abstencionista y no abstencionista permite entresacar.

La abstención—lo hemos dicho muchas veces—siempre es perjudicial. Pero si el Gobierno no da las necesarias garantías para que la lucha se verifique de un modo normal y sinceramente democrático, la abstención hay que aceptarla como un hecho irremediable, como un hecho de fuerza mayor, para evitar mayores males.

Porque sin una autoridad vigilante y enérgica que cuide de la pureza del sufragio, la jornada del domingo podría convertirse en una fecha luctuosa y sangrienta de la que se derivarían serios perjuicios para todos.

FIRMA PRESIDENCIAL

Se reorganiza el Consejo Nacional de Cultura

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo despachando con el Presidente de la República. Firmó su Excelencia los decretos aprobados

en el último Consejo de ministros y algunos proyectos de ley dados ya a conocer. También firmó los siguientes decretos:

Reorganizando el Consejo Nacional de Cultura.

Suprimiendo la Comisión valoradora de objetos artísticos a exportar.

Nombrando vocales parlamentarios del Tribunal de Garantías a don Pedro Vargas y don Jerónimo Bugeda.

Aceptando la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Granada a don Antonio Marín Océte.

Nombrando rector interino de dicha Universidad a don Salvador Vila Hernández, catedrático de Filosofía y Letras.

Automovilistas, transportistas

¡ATENCIÓN!

Camiones KRUPP, DIESEL. Camiones MORRIS. Camiones DODGE, 2 Tons., 10.250 pesetas. Automóviles MORRIS, PLYMOUTH, DODGE, HANOMAG, STUDEBAKER, etc.

Bazar "EL GALLO"

PALENCIA

Un independiente que ingresa en Unión Republicana

Madrid.—Ha pedido el ingreso en el partido y en la minoría de Unión Republicana el diputado independiente por Orense don Alfonso Paz.

El Comité Nacional del partido ha admitido la petición y se propone transmitir a la minoría.

Después de la abstención de la Ceda

¿Cuál será la actitud definitiva de los agrarios?

Los conservadores, centristas y la Lliga, irán a las elecciones

La terna de Presidentes que hace Cid

Madrid.—El ex ministro señor Cid, jefe de la minoría agraria, ha recibido a un periodista a quien ha hecho las siguientes declaraciones en relación con las proyectadas elecciones presidenciales.

—Nuestra decisión definitiva quedará fijada en la reunión del Consejo del partido. Depende en gran parte de la conducta del Gobierno con nuestros afiliados. Pero claro está que si advirtiéramos que la elección de compromisarios iba a desarrollarse sin respeto para los derechos ciudadanos, nos abstendríamos en absoluto de participar en la elección de Jefe del Estado.

Recayó la conversación sobre el candidato de las izquierdas y el señor Cid dijo:

—En estas últimas horas gana terreno la candidatura del señor Azaña. Sin embargo, acontezca lo mismo el Gobierno que los partidos de Izquierda y de Unión Republicana esperan para decidir en definitiva el resultado que obtengan en las elecciones de compromisarios. Si éste no les es muy

favorable por el predominio de compromisarios pertenecientes a los partidos obreros, la lucha para llevar a la Jefatura del Estado a un republicano, aunque sea de izquierdas, será fuerte con ellos.

—Y en el caso en que las derechas carezcan de candidato o no tengan posibilidades de triunfo para el que desean, aceptarían ustedes y votarían la candidatura del señor Azaña?

—Mi criterio personal es favorable a ello—dice el señor Cid.

—Usted sabe—volvemos a preguntarle—que se habla de la candidatura de don Rafael Altamira?

—Es la primera noticia que tengo—nos responde—. Pero dudo que alcance confirmación oficial, por cuanto han expuesto los partidos obreros acerca de las condiciones que quieren que concurren en el nuevo Presidente de la República. Es una exclusión partidista y dolorosa, tratándose del señor Altamira. En fin, ya le digo que en estos momentos lo más aproximado es que el señor Azaña ejerza el Poder moderador, el señor Martínez Barrio la jefatura del Gobierno y don Alvaro de Albornoz la presidencia de la Cámara, compensación que se le dará tras la dimisión que hizo en octubre del 34 de la del Tribunal de Garantías.

—En resumen—concluye diciéndonos el señor Cid—, que no hay candidato todavía bien determinado; que los partidos de derechas nada hemos hablado sobre esta importante cuestión, y que el partido agrario irá o se abstendrá de ir a las elecciones presidenciales, según sea la conducta del Gobierno en la de compromisarios.

MI DESEO, como buen republicano, es que el nuevo Presidente de la República resulte de la mayor suma de voluntades españolas.

DICE CALVO SOTELLO

El señor Calvo Sotelo, a quien también han preguntado los periodistas su opinión sobre este trascendental asunto, ha declarado:

—El Bloque Nacional no está todavía estructurado como partido político. Por lo tanto, se abstendrá de concurrir a las elecciones anunciadas. Ahora bien: sin entrar en razonamientos doctrinales, cuanto se va a hacer sin el restablecimiento de las garantías constitucionales, con el mantenimiento de las actuales Comisiones gestoras y con la persecución y el encarcelamiento de los más destacados elementos derechistas etc., no dejará de ser una alegre mascarada.

LOS PARTIDOS DE LA OPOSICION QUE PARTICIPARAN EN LAS ELECCIONES

Madrid.—En los círculos políticos sigue ocupando la máxima actualidad la designación de Jefe del Estado. Descartada la participación de la Ceda, se afirmaba que los conservadores del señor Maura parece que se inclinan a recomendar a sus amigos que ocupen la zona minoritaria en la consulta.

Por otra parte los partidos de Centro—la Lliga en Cataluña y los que siguen al señor Portela en el resto de España—parecen dispuestos igualmente a la participación.

LOS POSIBLES CANDIDATOS

De nuevo ocupan el primer plano los cálculos sobre la persona que ha de subir a la jefatura del Estado. Personas enteradas del pensamiento de los grupos republicanos del Frente Popular, volvían hoy a cotizar en alza el papel del señor Martínez Barrio.

También se habla de los señores Besteiro y Azaña, particularmente del primero, que cuenta con la simpatía de muchos elementos republicanos, y que ha tratado de vencer la hostilidad de muchos elementos marxistas con su último discurso, en el que sin abdicar de sus teorías evolucionistas, ha ratificado su adhesión a la conquista revolucionaria del Poder.

EL FRENTE POPULAR

Si se retiraran totalmente las derechas, no habría enemigo para el Frente Popular. Se desistiría entonces de restablecer la coalición de todos los partidos de izquierda? A tal fin es probable que los jefes celebren algunas entrevistas. La incógnita quedará en los elementos socialistas, que al parecer no han desistido de su independencia para presentar candidatura presidencial.

Madrid.—En el Coliseo Pompeya, totalmente ocupado por el público, dió una conferencia el diputado a Cortes de Lliga Catalana don Juan Ventosa Calvell acerca de las próximas elecciones de compromisarios. En la presidencia del acto se sentaron los señores Abadal, Cambó, Rahola, Maluquer y Durán y Ventosa, con todos los diputados a Cortes del partido.

El señor Ventosa dice que su conferencia tiene una doble significación: hablar de las elecciones y tomarlas como base para una movilización civil a fin de establecer contacto con la masa del partido, que no había oído su palabra desde el 16 de febrero. En política no se produce jamás un hecho aislado. Es preciso examinar la génesis de todos ellos, y en cuanto a este de las elecciones presidenciales, ha sido la fecha del 16 de febrero tan trascendental en la historia política española que abre un nuevo período revolucionario en el ciclo iniciado el 12 de abril. No es preciso ponderar la importancia que han de tener estas elecciones.

Después del triunfo del Frente Popular, aumentado por la ausencia de gobierno desde el 16 de febrero a la en que se terminó el escrutinio y por los votos del Parlamento, que arbitrariamente ha anulado unas actas y aprobado otras, los hechos han venido a dar fe a nuestras predicciones anteriores al resultado electoral. Después de aquellas elecciones se ha producido una inquietud constante que no ha cesado un solo día.

Examina los elementos que componen el Frente Popular y renuncia a enumerar los hechos que han ocurrido en España. Pero en Cataluña, por causas psicológicas, políticas, económicas y sociales existe una calma y una paz extraordinaria. Sin analizar el hecho, hay que tenerlo en cuenta, al propio tiempo que los que se producen en otros lugares de España, donde ha habido perturbaciones de todos órdenes y sin precedentes, perturbaciones que no han sido ni siquiera negadas por el Gobierno. No quiero repetir aquí lo que he dicho en otra parte, pero es absurdo esgrimir la teoría de la provocación para defender los excesos. Siempre se ha intentado hacer lo mismo. Para perseguir a los cristianos se les imputó haber sido autores del incendio de Roma. Dice que la República ha de ser campo abierto a todos los españoles. Destaca el discurso pronunciado por el señor Azaña el día 3 de abril, que produjo un efecto sedante en el país por el que todo el mundo creyó que el Gobierno, prescindiendo de la tutela de los socialistas, se dispuso a hacer cosas sensatas. Pero cuando parecía eso, una cuestión presidencial vino a crear el confusiónismo otra vez.

Dice que cuando se atacaba al Presidente de la República los diputados de la Lliga dijeron siempre que no debía hacerse,

El Consejo de la Sociedad de Naciones votó el acuerdo de hacer un llamamiento supremo a Italia para que haga la paz con Etiopía

El delegado británico manifestó que, si fracasan los esfuerzos del Consejo y del Comité de los Trece, Inglaterra y otros Estados estimarán necesario tomar una acción independiente

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió anoche.

Al comenzar la sesión hizo uso de la palabra el barón de Aloisi, que protestó contra las "insinuaciones del delegado de

Abisinia, según las cuales el Gobierno italiano trata de concertar una venta a su apoyo en el litigio europeo".

Con el fracaso de la conciliación retrasa la colaboración italiana en la obra de la pacificación europea, que habrá de seguir a la solución del conflicto italoabisinio, conflicto que no debería haber salido de su marco, estrictamente colonial.

El delegado etíope Wolde Mariam afirmó que Italia nunca ha tenido intención de negociar dentro del marco de la Sociedad de Naciones, por lo que pide la aplicación del artículo 16 en su totalidad.

Eden en su discurso declaró: "Cada uno, en esta hora solemne, debe tener conciencia de su responsabilidad. Gran Bretaña estima es su deber, como miembro de la Sociedad de Naciones, mantener por lo menos las sanciones económicas y financieras contra Italia".

A las ocho menos cuarto de la noche terminó las deliberaciones secretas de la Sociedad de Naciones. Poco después se inició la sesión pública, que terminó a las diez menos cuarto.

El Consejo votó el acuerdo de hacer un llamamiento supremo a Italia para que haga la paz con Etiopía, insinuando la importancia del apoyo de Italia en Europa, en vista del peligro de una agresión alemana. La nota del Consejo comprende ocho puntos:

1. El Consejo pide a Italia que haga la paz.

2. Que apruebe los términos, y métodos del llamamiento del Comité de los Trece a las dos naciones beligerantes.

3. Hace resaltar que Etiopía ha aceptado estos términos.

4. Hace constar que Italia ha aceptado en principio.

5. Que los esfuerzos del Comité de los Trece han fracasado en su propósito de conseguir el fin de las hostilidades.

6. El Consejo expresa su temor de que las condiciones sean tales que las sanciones deban continuar en vigor.

7. Hace un llamamiento final a Italia para que cesen las hostilidades.

8. Llama la atención sobre el hecho de que los convenios referentes al empleo de gases y otros convenios de carácter humanitario siguen obligando a ambos beligerantes.

El delegado británico mister Eden habló manifestando que si los esfuerzos del Consejo y del Comité de los Trece fracasaran, Gran Bretaña y otros Estados miembros de la Sociedad de Naciones estimarían necesario tomar una acción independiente. Dijo que "no era una profecía, sino una inquietud".

El delegado francés Paul Boncour expresó que la Sociedad de Naciones necesita a Italia y a la ayuda italiana en Europa; que, por consiguiente, pedía que se obrara con moderación. Declaró: "Necesitamos la paz y fuerza para hacer frente a toda amenaza europea".

El señor Madariaga informó al Consejo que Etiopía no había cesado de manifestar su buena fe; pero agregó: "Lo que positivamente es necesario es la prueba de la buena fe de Italia".

ITALIA NO CONCEDERÁ EL ARMISTICIO ANTES DE OCUPAR ADDIS ABEBA

En la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones el barón de Aloisi declaró también que Italia, antes de conceder un armisticio pedía la ocupación de Addis Abeba.

Ventosa habla en Barcelona de la posición de la Lliga ante las elecciones presidenciales

Barcelona.—En el Coliseo Pompeya, totalmente ocupado por el público, dió una conferencia el diputado a Cortes de Lliga Catalana don Juan Ventosa Calvell acerca de las próximas elecciones de compromisarios. En la presidencia del acto se sentaron los señores Abadal, Cambó, Rahola, Maluquer y Durán y Ventosa, con todos los diputados a Cortes del partido.

El señor Ventosa dice que su conferencia tiene una doble significación: hablar de las elecciones y tomarlas como base para una movilización civil a fin de establecer contacto con la masa del partido, que no había oído su palabra desde el 16 de febrero. En política no se produce jamás un hecho aislado. Es preciso examinar la génesis de todos ellos, y en cuanto a este de las elecciones presidenciales, ha sido la fecha del 16 de febrero tan trascendental en la historia política española que abre un nuevo período revolucionario en el ciclo iniciado el 12 de abril. No es preciso ponderar la importancia que han de tener estas elecciones.

Después del triunfo del Frente Popular, aumentado por la ausencia de gobierno desde el 16 de febrero a la en que se terminó el escrutinio y por los votos del Parlamento, que arbitrariamente ha anulado unas actas y aprobado otras, los hechos han venido a dar fe a nuestras predicciones anteriores al resultado electoral. Después de aquellas elecciones se ha producido una inquietud constante que no ha cesado un solo día.

Examina los elementos que componen el Frente Popular y renuncia a enumerar los hechos que han ocurrido en España. Pero en Cataluña, por causas psicológicas, políticas, económicas y sociales existe una calma y una paz extraordinaria. Sin analizar el hecho, hay que tenerlo en cuenta, al propio tiempo que los que se producen en otros lugares de España, donde ha habido perturbaciones de todos órdenes y sin precedentes, perturbaciones que no han sido ni siquiera negadas por el Gobierno. No quiero repetir aquí lo que he dicho en otra parte, pero es absurdo esgrimir la teoría de la provocación para defender los excesos. Siempre se ha intentado hacer lo mismo. Para perseguir a los cristianos se les imputó haber sido autores del incendio de Roma. Dice que la República ha de ser campo abierto a todos los españoles. Destaca el discurso pronunciado por el señor Azaña el día 3 de abril, que produjo un efecto sedante en el país por el que todo el mundo creyó que el Gobierno, prescindiendo de la tutela de los socialistas, se dispuso a hacer cosas sensatas. Pero cuando parecía eso, una cuestión presidencial vino a crear el confusiónismo otra vez.

Dice que cuando se atacaba al Presidente de la República los diputados de la Lliga dijeron siempre que no debía hacerse,

porque ello redundaba en desprestigio del régimen. Digamos ahora que aunque en la actuación del señor Alcalá Zamora hubo, como en todas, aciertos y desaciertos, hay que convenir en que hubo siempre honestidad y rectitud, y que esa actuación fué favorable a las aspiraciones de Cataluña. Recordemos las apoteósicas estancias del Presidente en Barcelona y que gracias al señor Alcalá Zamora se evitaron ejecuciones como la de Pérez Farrás y otras. Se ha hecho de la crisis presidencial una nueva transgresión constitucional.

El orador examina los artículos 81 y 82, diciendo que no sólo han sido confundidos, sino que se ha prescindido de varios apartados de ellos. Antes de la disolución de las Cortes todos los periódicos de izquierda y el mismo Azaña la preconizaban y todos los representantes de izquierdas la aconsejaron en las consultas. Después, estos mismos elementos han provocado la crisis presidencial contra el hombre que les había oído.

En cuanto a las elecciones de compromisarios, después del aplazamiento de las municipales, la Lliga no puede abstenerse ni tampoco los demás partidos. La falta de garantías en parte de Esplaña no es motivo suficiente para la abstención, pues precisamente los atropellos cometidos apoyan la política de los hombres que, a pesar de no sentirse amparados, participan en la lucha. La tragedia política del señor Azaña es que tiene que mantener el Frente Popular para que no vacile su pedestal. Cita como ejemplo la huelga de Madrid, lo que demuestra que ya no se controla a las masas. Es preciso que la opinión pública haga sentir su presión sobre el Frente Popular en las próximas elecciones, pues de lo contrario nos exponemos a que en todas partes vaya al copo el Frente Popular y que el número de compromisarios no guarde relación en el número de diputados de dicho Frente. Como consecuencia de ello, no podríamos extrañarnos de que las personas elegidas tuvieran un matiz tendenciosamente extremista. Dice que el problema está en el día siguiente al 11 de mayo, después de las elecciones, pues según la persona que sea designada se producirá un efecto sedante de tranquilidad y confianza o un efecto de mayor inquietud de la vida social, económica y política de la nación. Pide a todos que voten la candidatura que presenta Lliga catalana y huyan de hacerse, con la obstrucción, responsables de que el nuevo Presidente esté apartado de lo que dice el artículo 67 de la Constitución, en el sentido de que el Jefe del Estado es la personificación de la nación. Finalmente dice que ante un régimen de anarquía se piensa siempre en un régimen de fuerza, pero que nadie lo desea efectivamente, ya que es evidente que en España se vive hoy mejor que en Alemania o Italia.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Las elecciones de compromisarios en la provincia de Palencia

Fuera de la proclamación primordial de candidatos, hecha provisionalmente el pasado 12 del corriente, no ha tenido estado oficial, que dijéramos, entre nosotros la próxima consulta para la elección de los compromisarios, que representando a la provincia de Palencia, han de designar con los diputados al futuro Presidente de la República.

Pública la abstención directa e indirecta de la Ceda, en la nota que ayer insertábamos, queda un partido de los más importantes, descartado de la próxima contienda. Los conservadores, otra de las organizaciones con arraigo entre nuestras masas derechistas, acudirán a la lucha. Y otras fracciones de derechas secundarán esta actitud.

A pesar de haber solicitado de los distintos partidos declaraciones relacionadas con estos extremos, nada hemos podido averiguar que tuviera categoría de afirmación. Se realizan gestiones, trabajos de acoplamiento y preparativos, que evidencian el propósito decidido de no abandonar el campo.

Es decir, que las derechas tendrán sus candidatos.

No presentados por esta o la otra organización—ya queda indicado que algunos partidos con afiliados en la provincia han proclamado su apartamiento electoral—sino como representantes de una opinión, que refrendará el próximo domingo sus convicciones, expresando al mismo tiempo su voluntad firme y categórica de que una consulta de la importancia de la que se va a realizar el día 26, aunque no lleve el asentimiento general por las circunstancias que la caracterizan, por lo menos que no se signifique por una inhibición, cuyas consecuencias podrían ser según es notorio, peligrosas para la Patria.

Se barajan tres nombres en los círculos políticos. Tres nombres bien conocidos que representarán a las derechas en la elección del domingo. Como no han sido ratificados por los directivos de las organizaciones políticas, para evitar rectificaciones, los lectores sabrán perdonarnos que los señalemos entre tanto sean corroborados debidamente.

GARBANZOS PARA SIEMBRA
Grandes existencias a **PRECIOS LIMITADOS**
ALMACENES SENDINO

SUCESOS EN LA CAPITAL

Pagan o pegan?
Ayer al discutir el abono de unas deudas, en el "Bar Bilbaino" establecido en la calle de Alcalá Zamora, se originó una reyerta con un cliente del establecimiento.

Del hecho se ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia.

Una agresión.
En la taberna denominada "El Porroneillo" establecida en la calle Colón, se originó una discusión entre el dueño y un cliente llamado Angel Maestro Boada, de 30 años, obrero transeunte, que se

negaba a abonar el importe del consumo por él hecho.

En momentos graves de la discusión, el dueño de la cantina agredió a su parroquiano que resultó con varias lesiones.

En la Casa de Socorro, fué asistido Angel Maestro de una contusión en la región malvar derecha y diversas erosiones en la región metastérica del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el correspondiente denuncia de este pequeño suceso, en el que intervino el sereno municipal del distrito.

CONSULTORIO MEDICO DE
M. Santos Revuelta
corazón y pulmón
Consulta: De 12 a 2
Gratis a los pobres
Hotel Castilla, Mayor Pral., 90
PALENCIA

A los aprobados en dos ejercicios de los últimos Cursos

Se les comunica que de casi todas las provincias llegan al Ministerio de Instrucción Pública, comisiones, para gestionar su colocación en propiedad, mediante un mes de prácticas en Escuelas, a lo que parece se muestra propicio el señor Domingo.

Urge pues, que para reforzar esta petición se forme también en esta provincia la oportuna Comisión por cuantos maestros se hallen en este caso, o manden su adhesión y delegación a la señora Claudia del Villar Casado, residente en Madrid, calle de Julián Fernández, Colonia del Zarzal "Villa Mary". (Cuarenta Fagnegas).

Claudia del Villar
Nombrosos de secretarios
En la "Gaceta" de hoy, se insertan los nombramientos de secretarios de los Institutos Nacionales que se mencionan.
Se ordena que se consideren hechos con carácter interino hasta tanto que se determine la interpretación que debe darse al decreto de 26 de noviembre de 1935.

LANAS
para abrigos de entretiempo y trajes de chaqueta
Surtido extensísimo, de moda
CALVO Y PICALLO

Un telegrama al ministro de Hacienda

Para que se abonen al Erario Provincial los débitos del Estado

El presidente interino de la Diputación, don Antonio Pérez de la Fuente, hablando esta mañana con los representantes de la Prensa, dijo que, con esta fecha, telegrafaba al ministro de Hacienda, interesándole que sean abonados al Erario provincial los débitos del Estado, de los que se dieron cuenta en la sesión de ayer.

La Hacienda pública adeuda a la Diputación, en total, la cantidad de pesetas 216.000 del cinco por ciento de Contribución.

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y CONAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 5

VIDA RELIGIOSA

EN SAN PABLO

Novena a Santa Catalina de Sena.

Mañana, día 22, comienza la Novena que los Terciarios Dominicos consagran a su Excelsa Patrona, Santa Catalina de Sena.

Todos los días, por la mañana, Misa a las ocho y ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las siete y cuarto, exposición de S. D. M. a la jeta, estación, Rosario, Novena, reserva e himno a la Seráfica Virgen de Sena.

Se ruega la asistencia a estos cultos en honor de Santa Catalina de Sena, la Defensora de la Iglesia y Embajadora de la paz, y de una manera especial a todos los Terciarios Dominicos.

SANTA RITA DE CASIA

Celebrará mañana 22 de los corrientes y en la iglesia de las RR. MM. Agustinas Recoletas, su ejercicio mensual que se aplicará por la intención de dos señoras asociadas. La misa de Comunión será a las ocho y los cultos de la tarde comenzarán con la Exposición de S. D. M., a las seis y media, terminando con el piadoso ejercicio del Via Crucis, para implorar el remedio de las actuales necesidades de la Santa Madre Iglesia y de nuestra querida Patria.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CAL.
DERON, 16
(ENTRE SAN JUAN)

Traslados de la Benemérita

Por órdenes del ministerio de la Gobernación se han conferido varios destinos a jefes y oficiales de la Guardia civil.

A la Comandancia de Palencia ha sido destinado el alférez don Hipólito Montero González del Colegio de Guardias Jóvenes.

Clinica de Cirugía y Traumatología
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdelella
Extrujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa
Rayos X, Diatermia transportable, baños de aire caliente
Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, enyesados, etc.
Consultorio en Copero y Barroso, E. (calle de Castriello), de 10 y media a 1 y de 4 a 5
SANATORIO: Avenida República Argentina, 5

Bar Palentino
Próximamente inauguración de la nueva sección
American Soda Fountain
Ice Creams (Gemas heladas), Milk Chake
(batidos americanos), **Sundaes** (combinaciones americanas), **Helados de frutas.**
Dirección: Antolín, popular "barman" cubano del **Café Negresco**, de Madrid.

Palencia al día

Próximamente ya las elecciones para compromisarios, en nuestra provincia no se observa ni el más ligero síntoma de expectación política. Seguimos como ayer y viviendo en el mejor de los mundos. La abstención de los partidos de derecha producirá, naturalmente, insospechados efectos en el mapa electoral de la circunscripción.

Pero dejemos a un lado la política que está tomando demasiado mando. Y hablemos por ejemplo del tiempo que hace, que es mucho más original y divertido (¡¿!) Parece que sigue lloviendo. Una lluvia no demasiado torrencial, que apaga los ardores de la brega diaria y sigue haciendo la felicidad de los fabricantes de paraguas. Hay que proteger la industria.

—En sucesos, ese sucesillo de taberna que es de casi todos los días y que por no "llegar la sangre al río" puede encuadrarse dentro de la crónica parva, que no deja de ser amena.

—Ayer en el Principal, nueva sesión de "catch-as-catch-can"—el nuevo descubrimiento de nuestros civilizados días—en la que por lo visto se repartieron golpes como para disolver una manifestación.

SAHAGUN
DENTISTA
Consulta de 9 a 2 y de 4 a 6
Mayor Princi. al, 8

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy, sesiones de cine sonoro, a las horas de costumbre, estrenándose la emocionante producción **TORBELLINO DE ALMAS**, interpretada por Constance Remij y hablada totalmente en español.

Mañana estreno de **ORQUIDEAS PARA TI**, producción extraordinaria "Fox".

Muy próximamente estreno de **RATAPLAN**, una producción española "Cifesa", de la que es principal intérprete la bellísima artista Antonita Colomé.

Salón Novedades

Esta noche, a las siete y media y diez y media, proyecciones de la grandiosa producción Nacional, **MORENA CLARA**, el film que ha alcanzado el éxito más grandioso de cuantos se han conocido en Palencia.

IMPERIO ARGENTINA, la estrella de estrellas españolas, es la protagonista de esta sorprendente película, que es unanimemente elogiada por el público.

F. VIVAR IBEAS
MEDICO DENTISTA
HA REANUDADO SU CONSULTA
Mayor Pral., 23
PALENCIA

Segunda velada de "CATCH"

El suizo-alemán Charf, derrotado por el español Grifol Muller redujo a la "Pantera Negra" en una puesta de espaldas en menos de diez minutos

Nuevamente volvieron a presentarse anoche en el Principal las luchas de catch-as-catch-can que tanto éxito tuvieron días pasados.

Como plato fuerte y de interés se presentaba el combate revancha entre el campeón de España de los pesos ligeros Grifol y el suizo-alemán Charf.

Y el combate sació todas las esperanzas que en él se tenían. Durante los veintitantos minutos que el suizo le duró al español ambos luchadores se acometieron de una forma brillantísima logrando en muchos momentos entusiasmar al público que gritaba enardecido por la salvaje belleza de la lucha. En los primeros minutos del combate fué el suizo el que llevó toda la iniciativa pareciendo que Grifol habría de sucumbir completamente agotado por sus fortísimas presas de piernas en las que aprisionaba de forma terrible la cabeza del español que a duras penas conseguía librarse de ellas. Pero poco a poco a medida que la fatiga se iba apoderando de Charf vimos como Grifol, bastante más resistente que su adversario modificaba su plan de lucha y de atacado se convertía en atacante y como a los veintidós minutos de lucha conseguía en una forma magnífica poner de espaldas durante los tres minutos reglamentarios a Charf. El público premió con una entusiasta ovación la formidable actuación de ambos luchadores, en especial la del español.

Además de este combate se celebraron otros cuatro:

Quintana, de 67 kilos se enfrentó a García de 66. Venció este último por puesta de espaldas en el segundo round.

Sipos, campeón de Hungría, luchó con Rodríguez, español. Aunque la mayor estatura del español le diera en un principio la ventaja, el húngaro, cogiendo de improviso a su contrario, consiguió en el tercer round voltearlo lanzándolo contra el tapiz en una forma tan violenta, que Rodríguez quedó con el brazo derecho casi inútil y así a los pocos momentos Sipos conseguía vencer por puesta de espaldas.

Legido, de 75 kilos, campeón de Castilla se enfrentó con Matamoros campeón de Cataluña y con 80 kilos de peso. En el segundo round de los cuatro a que estaba concertado el combate consiguió el catalán dominar completamente a su adversario.

Y en último lugar se enfrentaron Muller, alemán, contra Gomis, "La Pantera negra", campeón de Sudamérica. El combate estaba concertado a un solo round de cuarenta minutos sin descanso. Pero apenas si duró diez, ya que Muller mucho más ágil que su contrario consiguió en este tiempo dominarle completamente hasta que tras una formidable presa de piernas a la cabeza enlazada con otra de brazos al estómago, pudo poner durante los tres segundos consecutivos las espaldas del americano en contacto con el tapiz, adjudicándose así en una forma muy justa la victoria.

De la vida municipal

Inspección de viviendas
Cumpliendo el acuerdo de la Corporación, se han dado las oportunas para proceder a la inspección de viviendas y obligar a sus propietarios a que las higienicen y saneen.

Se visitarán especialmente los corrales, en donde hay depósitos de inmundicias y animales domésticos, que se hallan prohibidos por las Ordenanzas municipales.
La Alcaldía se propone inexorable con los contraventores del Reglamento de Higiene y Sanidad Municipal.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Antonio González, de 68 años, que sufría abundante epistaxis traumática.

Ladislao Sánchez, de 33 años, quemaduras de primer grado en el mano izquierda.

Daniel Infante, de 33 años, extracción de un cuerpo extraño que tenía alojado en el ojo derecho.

Román Barrul Jiménez, de 21 años, gitanillo que hallándose en las eras del Velódromo fué mordido por una caballería mayor, que le produjo una herida en la región frontal.

Isidoro Blanco, de 35 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Leandro Ramos, de 82 años, herida contusa, en la región superior de la cara.

Los mismos problemas que los de los labradores palentinos

Los alojamientos.—Turnos en el trabajo agrícola

La Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, ha aprobado unas conclusiones en su Asamblea del pasado domingo, que han sido elevadas al presidente del Consejo de Ministros y que dicen:

"La Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, altamente preocupada por los problemas generales del país, y por los particulares que afectan a la agricultura, eleva a V. E. las siguientes conclusiones en la esperanza de que por el Gobierno se habiliten soluciones para los mismos, perfectamente compatibles, en nuestra modesta opinión, con su propio pensamiento.

SEGURIDAD PERSONAL

La primera es, sin duda, la necesidad sentida de que exista la seguridad personal, principio básico de toda sociedad civilizada, y denominado común de todos los Gobiernos.

EL GRAVE PROBLEMA QUE SE CREA A LOS AGRICULTORES CON LOS ALOJAMIENTOS

En relación con el grave problema que crean a los agricultores los alojamientos, más o menos encubiertos, de obreros campesinos en épocas de paro, consideramos preciso llevar a conocimiento de V. E. que todo el buen deseo de los labradores se estrella ante la imposibilidad material que supone esa carga, totalmente improductiva para el país, y ruinosa para ellos. Desearíamos, excelentísimo señor, que se ataquese sin tregua el problema del paro, con una orientación, elevada, creadora de riqueza, y que en plazo corto o largo sea fomento del país. Más principalmente, cuando el nuestro admite un progreso notable, que redundaría en

elevación del nivel medio de vida, y en seguro refuerzo de la economía. Creemos que el Gobierno debe afrontar sin limitaciones este problema, comenzando la explotación de todas las fuentes de riqueza nacionales, ya que el raquítico económico que padecemos es debido, en gran parte, a la carencia de capitales aptos para ser invertidos en obras de larga amortización y de considerable volumen.

Debe quedar proscripto para siempre el arcaico y pernicioso sistema de alojamientos, permitiendo a las empresas agrícolas un margen de libertad para desahogarse, sin más control que el del Estado, como supremo coordinador de todas las actividades del país.

LOS TURNOS DEL TRABAJO AGRICOLA

En relación con los turnos en el trabajo agrícola, reconocemos el buen deseo y la pericia del actual Gobierno, manifestados en el Decreto que lo crea; pero hemos de exponer, con todo respeto, que su ejecución acarrearía trastorno grave a la agricultura, por la especial modalidad de su trabajo. Si en circunstancias excepcionales y transitorias hubiere de aplicarse el turno, sería más beneficioso que éste adoptara alguna forma parecida a la que actualmente se practica en las fábricas, con exceso de personal, es decir, que asignasen a las fincas un número tal de los primeros, que cubriera la necesidad sentida. Adscritos a cada empresa sus obreros elegidos, como decimos, de común acuerdo, ellos se turnarían entre sí, de manera que se lograse el equitativo reparto de jornales, acomodándose, como es natural, en cuanto a la duración de estos contratos, a los usos y costumbres de cada localidad y trabajo.

EL LABOREO FORZOSO

Sobre la ley de Laboreo Forzoso, aspiramos simplemente a que se cumpla el espíritu de la propia ley, que es: obligar a que se cultive a uso y costumbre del buen labrador, evitando cualquier posible daño a la economía nacional, por omisión de labores; pero sin que tergiversen ese espíritu, utilizando estas disposiciones a la finalidad de desahogar el paro, lo que constituiría una carga nueva a la producción.

LA FALTA DE VALOR DE LOS PRODUCTOS DEL CAMPO
Otro punto interesantísimo para el campo, es la falta de valor de sus productos, en relación con otros del país. Esta falta de proporcionalidad daña gravemente al productor y al campesino, y es consecuencia, en parte, de la ausencia de órganos reguladores del mercado.

Los referimos con ello al trabajo, sobre cuyo problema el actual ministro de Agricultura se ha expresado con claridad meridiana y pleno conocimiento, al suprimir la tasa y exponer su proyecto sobre creación de silos reguladores.

Ponemos todas nuestras esperanzas en esos proyectos, siempre que paralelamente se cree el órgano que, con la cooperación del Estado, haga eficaz el funcionamiento de los silos. Y todo ello con la precisa celeridad, para que reaccione el mercado, cuyo estado actual es desolador.

En relación con otros productos, paralelamente al fomento de su consumo interior, debe tenerse al de tratados comerciales, que no sólo conserven los contingentes actuales de exportación, sino que logren su aumento, muy principalmente en aquellos países cuya balanza de pagos nos sea desfavorable.

Compatible todo con la tendencia a irnos abriendo nuevos mercados.

En resumen: que el Gobierno mire al campo con cariño, por ser la fuente principal de riqueza del país.

FIRESPIRSTONIA
SIEMPRE!
ENCONTRARÁ VENTAJA SI COMPRO SUS ACCESORIOS EN
GARAGE HUDSON
AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28 y 30 PALENCIA

Estampados
POLO
Exclusivos
Mayor, 91
Teléfono 5

Pérez Laborda, que se presentará candidato por Cuenca, detenido durante dos días

Madrid.—El jefe nacional de J. A. P. don José María Pérez Laborda, ha estado cerca de dos días detenido, junto con el señor Alvarez de Toledo. Fueron cateados estos señores a la entrada del Equipo Quirúrgico, cuando iban a visitar a un herido. Se les encontró una pistola cuya licencia habían dejado en su domicilio, y aunque unos amigos fueron a buscarla y la entregaron en la Dirección General de Seguridad, la detención se mantuvo unas horas más. Pérez de Laborda presentará, seguramente, su candidatura a diputado por Cuenca en las elecciones que pronto van a celebrarse en esa provincia.

EL BAILE DE LA PRENSA

Continúan con gran actividad los preparativos para el gran Baile de la Prensa palentina, que como ya anunciamos días atrás, se celebrará el próximo día 2 de mayo. En estos días hemos seguido recibiendo regalos para la Gran Tómbola, los cuales los haremos públicos en próximos días. También se están ultimando las gestiones que se llevan para dotar al Festival de una gran atracción que ha de ser del agrado de todas las distinguidas familias que acudan al mismo.

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero. Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

Algunas personas se han acercado a los organizadores para inquirir detalles sobre esta atracción que se ha anunciado, así como de otros pormenores de la Fiesta. Tengan todos un poco de paciencia, que sólo es cuestión de días—caso de horas— el poder ser más explícitos y publicar completos todos los datos sobre el Festival.

SION CONTRA EL ISLAM

Veinte muertos y más de cuarenta heridos en los disturbios de Jaffa y Telaviv

Jerusalén. — En Jaffa y Telaviv han ocurrido choques sangrientos entre judíos y musulmanes. Tuieron que intervenir las tropas para restablecer el orden, y un oficial de Policía británico resultó gravemente herido. Los judíos han evacuado Jaffa, donde ya han sido saqueadas numerosas tiendas judías y se temen más graves desórdenes.

En vista de la gravedad de la situación, el Gobierno ha declarado el estado de sitio en las dos ciudades. Se ha prohibido circular por las calles desde las siete de la noche a las cinco de la mañana. La carretera que une Jerusalén con Jaffa está intervenida para cualquier clase de transporte. Se dirigen a Jaffa destacamentos británicos, equipados con ametralladoras.

MAS DISTURBIOS. — Se han registrado nuevos disturbios en Jaffa y Telaviv entre árabes y judíos. Parece que a consecuencia de estos incidentes han resultado nuevos muertos y heridos. La Policía ha restablecido el orden.

LOS ARABES DECLARAN LA HUELGA GENERAL INDEFINIDA. — Los árabes han declarado en toda Palestina, siguiendo el ejemplo de Siria, la huelga general. La huelga general es indefinida y sus promotores tienen el propósito de que el paro dure hasta que el Gobierno acepte sus reivindicaciones.

La situación en Jaffa y Telaviv es muy grave, pues se han registrado nuevos choques entre árabes y judíos. Las autoridades han decidido reforzar las fuerzas de Jaffa.

VEINTE MUERTOS Y VARIAS DOCENAS DE HERIDOS. — A consecuencia de los incidentes registrados en Jaffa y Telaviv se han concedido plenos poderes al comisario británico. Las

OTRA BANDERA

Se ha autorizado el uso de la vasca

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha manifestado a los diputados vascos su conformidad con el libre uso de la bandera vasca, que podrá ser izada en edificios públicos o particulares sola o en compañía de otras enseñas.

REVISTA DE LOS MERCADOS

Retraimiento de los tenedores de piensos ante la perspectiva de una mayor elevación de precios

En Alarse paga el trigo a 34 pesetas el quintal

Palencia, 21. — El mercado de piensos, ante la esperanza de una mayor elevación de los precios, siguen retraídos, no presentando en el mercado las aún considerables existencias de cebada, avena y otros cereales. Esta es la verdadera causa de que los mercados, como el de hoy, a pesar de ser favorables las condiciones climatológicas—mañana, por fin, sin lluvia—estén desanimados. En efecto, pocas, muy pocas fueron las partidas de granos que se presentaron en la plaza para su venta y en almacenes no se advertía mayor animación. Las pocas operaciones que se realizaron no variaron los precios que consignamos en nuestra "revista" anterior, a excepción de la

avena que ha subido un real en fanega, pagándose a peso a 29 reales. La cebada continúa a 40 reales y los yeros a 60. ALAR DEL REY. En el mercado celebrado el día 18 de abril rigieron los siguientes precios: Trigo, a 34 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 11,50. Centeno, a 12. Avena, a 8,50. Yeros, a 16,50. Titos, a 12,50. Vino blanco, a 6 pesetas cántaro.

Impresión del mercado. Muy paralizado, realizándose escasísimas operaciones. Patatas para consumo, a 23 pesetas los 100 kilos.

¡A MADRID...

Los labradoras vallisoletanos irán a pedir al Gobierno que se les pague el trigo que les debe el Estado

Para exponer personalmente al señor ministro de Agricultura la situación en que se encuentran los labradoras que han entregado el trigo para ser molido por cuenta del Estado y que aún no se ha cobrado, el Sindicato Triguero de Valladolid ha organizado un viaje a Madrid en autobuses. Otros agricultores irán en tren.

U. ROMÁN BAQUERIN. Especialista del estómago intestinos e hígado. RAYOS X. CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y canela. SANTANDER

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

EN SEMILLAS

FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS siempre la casa Bernardo Alonso. Calidades selectas de gran rendimiento. Calle de Don Sancho n.º 9. — PALENCIA

CARRERA CICLISTA

Eibar - Madrid - Eibar. 1.º Berrendero. 2.º Luciano Montero. Sevilla-Cádiz-Sevilla. 1.º Elys Ciprien.

Todos sobre BICICLETA B. H.

De venta en la RELOJERIA SALAMANCA

Otro nuevo Concurso

El inmejorable papel de fumar ZIG-ZAG

comunica a sus distinguidos concursantes que el día 30 del presente mes es el último que se pueden enviar las cabezas de zuavos para este segundo Gran Concurso. Los agraciados recibirán directamente la comunicación para recoger los obsequios. Rogamos no se impacienten, pues en los últimos días nos hacen una cantidad de envíos tan enorme que debemos dedicar algunas semanas a su clasificación. Todos los concursantes recibirán el detalle del resultado.

HIJOS DE MOLINER Valladolid

DOLORES DE ARLUCE Bilbao

¡Señora!

Tenga siempre presente que el surtido más selecto en fantasías, lo presenta EL SIGLO XX

Máquinas para coser y bordar ALFA. prefieren los inteligentes. Por su magnífica presentación, por ser de fabricación nacional y por su economía en el precio. Garantía por DIEZ años. Exposición y venta: MAYOR PRAL., n.º 8 PALENCIA

HERNIADOS (Quebrados)

No sufrir por más tiempo los peligros y molestias de vuestra hernia. Hoy, sin necesidad de operarse, sin molestia ni dolor, se suprime en absoluto la hermanía más antigua, rebelde y voluminosa con el laudado Super Compresor HERNIUS Automático, lo más perfecto, moderno y científico de lo existente y conocido. Sin trabas, engorros, peso ni tirantes y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, resuelve con sorprendente facilidad los casos más difíciles sin que el paciente tenga que abandonar un solo minuto de su cotidiano trabajo y sin recordar que lleva tan perfecto aparato, sea cual sea su edad, sexo o profesión. Todos los herniados pueden visitarnos gratuitamente en: PALENCIA el viernes día 24 de Abril, en el Hotel Central, de nueve de la mañana a una tarde solamente, donde gustosamente les aconsejaremos el modelo propio para vencer totalmente su hernia. Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: VALLADOLID, el jueves día 23 de Abril, en el Hotel Francia. Casa Central: Gabinete Ortópédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, 1.º—BARCELONA

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARADOS, fijos y giratorios, brabants, arados tipo semi-brabants, todos ellos con verdaderas de acero cristalizado, para que no se pegue la tierra al trabajar, precios sin competencia. Visite usted mi exposición en Casado del Alisal, 53, Palencia, almacén de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales, de Pablo Pinacho.

SE VENDE O ARRIENDA una casa con una vivienda amplia, cuartos, panera, pajar y corral con su accesorio. Pablo Iglesias, 55. Informarán, Plazuela Catedral, 15.

PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marródan y Rezola, S. L., Ingenieros, Apartado 2, Teléfono 1.105. Logroño.

SE VENDE recibidor completo y dos camas. Horas de cuatro a siete. Para informes en esta Administración.

VACA holandesa tamaño grande, parida de quince días, da de 36 a 40 cuartillos. Se vende en 750 pesetas con su cría, y sin ella 650. Para tratar, con Ana Pérez Jubete, en Villarramiel.

ELECTRO-SERVICIO. PROYECTA Y REPARA. INS TALLACIONES INDUSTRIALES, ALTERNADORES, TRANSFORMADORES. ELECTRO-MEDICINA. RADIO-TELEFONIA. EQUIPO ELECTRICO DEL AUTOMOVIL. ELECTRO-SERVICIO. CASADO DEL ALISAL N.º 12

PASTOS EN RENTA. Se arriendan el pasto tieso y de rastrojero del Monte de Valbuena de Pisuerga situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas ochocientas ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

AUTOMOVIL ocasión: Vendo "Opel" 9 caballos, seminuevo, pocos kilómetros. Agencia "Chevrolet" Puertas, Palencia.

SE VENDE un carro seminuevo propio para vacas o bueyes, en Santillán de la Vega. Para tratar, con don Faustino Meléndez, en el citado pueblo.

SE VENDE o se arrienda alfalfa. Para tratar, con Mariano Andrés, calle Pablo Iglesias 133. Palencia.

SE VENDE bicicleta seminueva, barata. Martínez de Azcoitia 15, cochera.

SE ARRIENDA casa independiente, buena cuadra, con agua y luz, propia para lechería. Informará viuda de Tirso Martínez, Santa Ana, 27, salvadería, Palencia.

SE VENDE un carro seminuevo propio para vacas o bueyes, en Santillán de la Vega. Para tratar, con don Faustino Meléndez, en el citado pueblo.

COCHE PARA NIÑO, se vende en buen estado. Casado del Alisal, A, primero, izquierda.

PERRA DE CAZA raza "séter", pelo rojo; extraviada hace unos ocho días. Se ruega la entreguen Casa de Socorro.

OVEJAS, se venden quince con su cría. Para tratar, con Manuel Amo. Astudillo.

SE VENDE una vaca abocada a parir, tercer parto, raza holandesa superior y dando abundante leche. Para tratar, con Pedro Fernández, en Villada.

SE TRASPASA en Venta de Baños, local muy céntrico y acreditado, dedicado en la actualidad a Pescadería y Frutería. Para tratar en dicha localidad en la calle de la República, Frutería "La Valenciana."

TRASPASO del Almacén de Vilnos y Ultramarinos finos de la señora Viuda de Felipe Alvarez, en Barruelo de Santullán. Para más informes dirigirse a la dueña.

PISO EN RENTA, muy capaz, baño, calefacción, mucho sol. Menéndez Pelayo, 25.

VENDO casa, Gumersindo Azcárate 4. Para informes en la misma.

OCASION. Se vende una máquina marca "Singer", de pie y mano, nueva, modelo lujo (hundible) con todos los accesorios de bordar nuevos. Razón, en esta Administración.

SE VENDE una vaca abocada a parir, tercer parto, raza holandesa superior y dando abundante leche. Para tratar, con Pedro Fernández, en Villada.

SE VENDE una máquina electrotrepadora marca "Univerzal", con muy pocos meses de servicio. Para verla y tratar, con su dueño José Mediavilla, Barrio de la Estación, en Santibáñez de la Peña.

OCASION -- NEGOCIO. EN ZAMORA se vende fábrica de hilados y tejidos de lana, situada en uno de los sitios más bonitos de la ciudad, al paso de varias regiones ganaderas. Colocada la producción que haga en mantas de todas clases, paños, bayetas e hilaturas de lana. También se vendería la maquinaria por separado. Informes, Luis de la Cuesta, ZAMORA.

Luis G. Monge de Medina. Corredor de Comercio Colegiado y Abogado. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos. Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º izq.º PALENCIA

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHET

Noticias de primera hora

En el Consejo de hoy quedó aprobada la lista de condecoraciones concedidas por el Gobierno con motivo del quinto aniversario de la República

Se conceden diez millones de pesetas para la Junta de Socorros de Asturias

Madrid. — Poco antes de las once de la mañana, quedó hoy reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A las dos menos cuarto abandonó la reunión el señor Casares Quiroga, manifestando a los periodistas que el Consejo estaba terminando y que él se dirigía al Ministerio de Obras Públicas.

El señor Ramos, a las dos y media de la tarde, facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado, que dice así:

De la Presidencia se tomó un acuerdo sobre concesión de diez millones de pesetas para la Junta de socorros de Asturias.

Por el Consejo se ha aprobado una propuesta hecha por el Presidente para organizar un Patronato encargado de acometer la edición completa de los clásicos españoles con intención de popularizarlos.

El ministro de Estado, señor

Barcia, expuso la situación internacional y a su propuesta se tomó el acuerdo de investir al señor Gordón Ordás de la condición de embajador extraordinario de España para asistir al acto de la toma

REPARACIONES DE RADIODICEPTORES
I. VEGA RAMIRO
M. de Azcoitia, 16, entresuelo, Casa Centro Agrario
PALENCIA

de posesión del Presidente de la República de Cuba, correspondiendo así a la invitación que ha hecho a España el Gobierno cubano.

Quedó aprobada la lista de condecoraciones concedidas por el Gobierno con motivo del quinto aniversario del advenimiento de la República.

Se otorga la banda de la República a los señores:

Doctor José Rest, bibliotecario de Friburgo; Cherif Sahy, subsecretario de Negocios de Egipto;

Pablo Ereschy de Heves, ministro de Hungría en Madrid; Skinner Klee, ministro de Relaciones en Guatemala; Tevkif Kamil, ministro plenipotenciario de Turquía; don Roberto Castrovido, ex-diputado y periodista; don Rosendo Castell, doctor en Medicina; don Domingo Barnés, exministro de la República; Manuel de la Cruz Boullosa, general de brigada y director de la Escuela de Tiro; y don Francisco Metz Sánchez, general de brigada de Artillería de la Armada, actual subsecretario de Marina.

Justicia. — Se examinó y ultimó el proyecto de ley sobre elección de vocales del Tribunal de Garantías constitucionales.

Se aprobó expediente sobre gratuidad en las certificaciones de nacimiento en la edad escolar cuando lo necesiten los niños para las escuelas primarias.

Idem otro expediente de crédito por 77.460 pesetas con destino a la organización del catorce congreso de Música que se celebrará en Barcelona.

También se aprobó otro expediente sobre recargos en la contribución en varios Ayuntamientos de Palencia donde se suprimió la décima del paro.

Expedientes de libertad condicional.

Idem para extender la concesión de quinquenios a los sargentos de las fuerzas indígenas.

Otro sobre delimitación de la zona de Cartagena a los efectos de adquisición de propiedades extranjeras.

Varias propuestas de mando de Guerra que afectan a tres coroneles y un teniente coronel.

El Gobierno examinó la cuestión planteada por el no pago de la mensualidad extraordinaria a los obreros de los ferrocarriles andaluces.

Por el ministro de Obras Públicas se tomarán medidas para su urgente resolución.

Creando el cargo de inspector central de formación profesional de Escuelas de Trabajo.

Expediente de pobreza a los efectos de construcción de escuelas de los Ayuntamientos de Arapiles y Cueva de Beceno.

Agricultura. — Concesión de un anticipo reintegrable a los yunteros asentados.

Por último se adoptó el acuerdo de que por los ministros de Trabajo e Industria, se convoque a una Conferencia nacional, para que estudie el trabajo y producción de las minas.

JUICIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal
PALENCIA

LA LOTERIA

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio: 25.255. Cartagena, León, Utrera. Premiado con 150.000 pesetas.

Segundo premio: 2.582. Cangas de Onís, Madrid, Carmona. Premiado con 80.000 pesetas.

Tercer premio: 9.659. Barcelona, Huelva. Premiado con 60.000 pesetas.

Cuarto premio: 3.388. Ubeda, Barcelona, Valladolid. Premiado con 20.000 pesetas.

Números premiados con 3.000 pesetas:

5.381, 27.708, 34.172, 37.934, 4.152, 33.990, 15.045, 8.433, 34.716, 5.326, 12.696, 19.941, 25.435, 18.806, 38.739, 28.103, 7.450, 39.540, 327, 35.281.

Para hoy se espera en Roma una gran victoria en el Africa Oriental

Roma. — La opinión general es que hoy día 21, aniversario de la fundación de Roma, se celebrará en Italia en una atmósfera de victoria y se anunciará un nuevo éxito en el Africa oriental.

La batalla de Janagro sólo está entablada entre escasas fuerzas del Ejército del general Graziani y las tropas enemigas. Desde hace varios días no se dan noticias sobre la posición del grueso de las tropas del frente de Somalia, que marchan sobre Harrar, ni de las del frente Norte, que marchan sobre Addis Abeba. Se cree que muy pronto habrá noticias importantes.



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

¿Se ha cometido un tremendo error judicial, ajusticiando a Hauptmann?

Parece que el gobernador de Nueva Jersey posee las pruebas de la inocencia de Hauptmann

Chicago. — A pesar de la ejecución de Hauptmann, el gobernador de Nueva Jersey, señor Hoffman, no considera como terminado el asunto del bebé de Lindbergh. Su agente en Chicago ha anunciado que en breve procederá a la detención de tres "kidnappers" asesinos.

Bernard Finnigan, joven abogado de Chicago, jefe de los policías de Hoffman, que continúa su encuesta desde el 1 de abril, es decir, al día siguiente de la ejecución de Hauptmann, ha declarado:

"El señor Hoffman posee ahora las pruebas absolutas de que Hauptmann era verdaderamente inocente".

Ha añadido que había encontrado en el Estado de Nueva York cinco mil dólares procedentes del rescate y terminó diciendo: "Si Hoffman hubiera tenido a fines de marzo las pruebas que tenemos ahora, Hauptmann hubiera salvado su vida; pero la solución verdadera es tal vez cuestión de horas o de días".

Solicitando la libertad de los canónigos detenidos

Oviedo. — El provisor de la Diócesis visitó esta mañana al secretario del gobernador, por hallarse éste enfermo, para interesarle la libertad de los canónigos detenidos.



LOS AGRARIOS Y LAS ELECCIONES DE COMPROMISARIOS Ajustarán su conducta al trato que el Gobierno dé a sus afiliados, absteniéndose en las provincias donde sufren persecuciones

Madrid. — El señor Martínez de Velasco, facilitó esta tarde a los informadores una importante nota relacionada con la reunión que esta mañana ha celebrado la minoría agraria y a la que han asistido todos los elementos destacados del partido.

La nota dice así:

"El partido agrario español, consciente de sus deberes, pero también de sus derechos dentro de la República, dispuesto a colaborar en las elecciones de compromisarios para la elección presidencial, que ha venido recabando del Gobierno el minimum de garantías indispensables y llevando hasta el último extremo el cumplimiento de sus deberes, se resignaría "a forci" con las manifestaciones de inferioridad que supone el nombramiento de Comisiones gestoras, subsistencia de estado de alarma, pero no puede prestarse a que se sigan negando los derechos que le asisten como partido republicano, con los frecuentes destierros y encarcelamientos de sus afiliados, clausura de sus círculos y por ello no se considera en el deber de colaborar a la elección de un Presidente que no sería el Presidente de todos los españoles, ni siquiera el de todos los republicanos, porque lo será tan solo del Frente Popular.

El ministro de la Gobernación prometió poner término a estas persecuciones, pero como no han sido realidades, se ha acordado ordenar a los representantes de las organizaciones provinciales y afiliados, para que ajusten su conducta a la que el Gobierno siga con el partido, absteniéndose de toda

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El problema del sobrante de carbón

Se sabe que la ayuda que el Gobierno ha acordado prestar a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces se debe al deseo de evitar un conflicto motivado por la paga extraordinaria que se debe al personal de la compañía citada y que de no abonarse en el día de mañana, crearía una situación lamentable. Este criterio es el mismo que han seguido otros Gobiernos en materia ferroviaria.

Se sabe que las gestiones entabladas por los ministros de Trabajo e Industria para resolver el problema del sobrante de carbón en las bocaminas, están en relación directa con las negociaciones comerciales en curso.

Entusiasta recibimiento a los señores Martínez Barrio y Companys en Sevilla

Sevilla. — Desde primeras horas de la mañana, en la estación y en la Plaza de Armas, numeroso público se estacionó para esperar al jefe del Estado y a las personalidades que le acompañan en su viaje a esta capital.

Todas las autoridades excepto el gobernador, le recibieron en la estación de los Jerónimos.

A las ocho y media, entró en aguijas el expreso. El público prorumpió en vivas a la República, al señor Martínez Barrio y al señor Companys. El momento de descender del tren fué emocionante. El público rompió el cordón de la fuerza, rodeando al señor Martínez Barrio y a las personalidades, que a duras penas pudieron llegar al lugar en que se encontraban las demás autoridades.

Una Compañía rindió honores, revistándola el Presidente.

Seguidamente, ocupando dos landós de cuatro caballos, se dirigió al Hotel Madrid. Las calles del trayecto estaban cubiertas de gran

intervención si continúan siendo perseguidos, pues ello implica la negación de las indispensables garantías, precisas para actuar con la mínima eficacia y el más elemental decoro.

Termina diciendo la nota que será culpa exclusiva del Gobierno si los agrarios llegan a la abstención.

Los periodistas conversaron

con el señor Martínez de Velasco quien manifestó que la reflexión claramente que los agrarios se abstendrán de presentarse en aquellas provincias donde hayan tenido lugar estos atropellos que añado el señor Martínez de Velasco, tienen ningún fundamento ni corresponden a la lealtad republicana del partido agrario.

Debilidad cerebral Agotamiento
Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
No se vende a granel.
LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacia.

DE ULTIMA HORA

EL VIAJE DE GORDON ORDAS A CUBA

El nuevo embajador señor Gordón Ordás se propone embarcar el día 27 con rumbo a la Habana, a donde llegará el día 10 de mayo para asistir como embajador extraordinario al acto de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República de Cuba, que tendrá lugar el 20 del mismo mes.

Le acompañará en su viaje el famoso aviador cubano señor Menéndez.

CIERRA UNA FABRICA

Y quedan sin trabajo un millar de obreros

Barcelona. — La fábrica nacional Pirelli ha cerrado sus puertas, quedando sin trabajo un millar de obreros. El asunto ha sido sometido a resolución del consejo de Trabajo. Parece que la resolución adoptada por la fábrica obedece a los continuos actos de sabotaje realizados y a la actitud de los obreros, perjudicial para la Empresa.

Pocos días después seguirá a viaje a Méjico para tomar posesión de aquella embajada.

TEODOMIRO MENENDEZ EN EL CONGRESO

Madrid. — En la tarde de hoy llegó a la Cámara el exdirector General de Seguridad y exdiputado don Teodomiro Menéndez quien conversó en los pasillos con otros diputados, entre ellos los señores González Peña y Justa.

Manifestó que se encuentra desde hace algún tiempo en Madrid sometido a tratamiento médico por el Doctor Segovia, que le está adaptando al calzado unas almohadillas que le permitan caminar.

Añadió que padece la fractura de la columna vertebral y de la pelvis, por lo que está sometido a un energético tratamiento médico.

HUELGA EN SAN LUCAR LA MAYOR

Sevilla. — Comunican de San Lúcar la Mayor que se ha planteado la huelga general como protesta por haber sido liberado un falangista.

EL PISTOLERO RECIENTEMENTE HERIDO EN CASTELLÓN HA ENTRADO EN PERIODO AGONICO

Castellón. — El pistolero recientemente herido ha entrado en la agonía. Se llama Ramón Ribes Capdevila, natural de Villalba, de pocos años. Tiene dos hermanos en esta. En un registro que la Policía practicó en su casa se encontró una pluma estilográfica procedente de robo, entre otras cosas sin interés.

Una de las hermanas del pistolero estuvo a punto de ser linchada esta mañana en el mercado por las demás mujeres que había en él. La hermana del pistolero tuvo que huir para no ser agredida por la multitud.

De la "Gaceta"

La Junta de subasta del nuevo Gobierno Civil de Palencia

La "Gaceta" de hoy, anuncia que la Junta, ante la cual han de celebrarse las subastas de las obras de construcción de los edificios destinados a Gobiernos civiles de Palencia, Orense y Sevilla, queda integrada por el jefe de la Sección Central del Ministerio de la Gobernación, por delegación del secretario, como presidente y como vocales los señores abogados del Estado de la Asesoría Jurídica del Ministerio, jefe de Negociados de la Intervención general del Estado y el arquitecto don Javier Ferrández, en concepto de asesor.

Recordatorios de Primera Comunión

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO. En celuloide y opalina, última novedad

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer

Estas personas ignoran que el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Crónica de Tribunales

Los dos juicios orales celebrados hoy

El suceso de hoy, despierta en nosotros la remembranza de esas cervantinas, en que las mujeres ultrajadas por sus olvidadizos amantes acudían a los Tribunales de Justicia en demanda de amparo y protección. También hoy es una mujer, la que sintiéndose herida en lo más íntimo ypreciado de su feminidad, invoca en su favor la protección de las leyes.

En Branosa, pueblito situado al norte de esta provincia, entre breñas y jarales se deslizaron los amores de Eloy Costana Miguel y una jovencita de la misma localidad, amores a los que prestaba vehemencia y colorido el ambiente de idílica placidez de la aldea y los tesoros de su lozanía y juventud.

Y así, tejiendo sueños de felicidad y de ventura, transcurrieron seis años, al final de los cuales la joven, rendida a las promesas ardientes de su novio, hubo en sus amores una niña que vino al mundo el ocho de abril de 1933.

El procesado Eloy Costana, la prodigaba toda clase de atenciones y cariños, no recatándose en pasearla públicamente como hija, reiterando a su madre la promesa de matrimonio que la tenía hecha, con tal firmeza, que en cierta ocasión la entregó una navaja diciéndola en forma solemne: "Si no me caso contigo, con esta arma me matarás".

Cumplidos sus deberes militares, fué requerido por el padre de la perjudicada para legalizar aquella situación. Eloy Costana se negó terminantemente a ello, dejando de frecuentar la casa de la que hasta aquel entonces había pasado en el concepto público por su prometida.

Intervienen en el debate los letrados señores Pérez de la Fuente y Gasano Rodríguez, en nombre de la perjudicada y procesado respectivamente, solicitando el primero se declare a Eloy Costana autor de un delito de estupro con todas las

Otro juicio por lesiones

El día 28 de octubre próximo pasado el industrial de Amusco, Moisés Gómez Martínez, circulaba por una de las calles del pueblo montado en un brioso caballo, al que no pudiendo refrenar sus vigorosos impulsos, caminaba a trote largo, circunstancia esta que motivó a pesar de los esfuerzos del jinete para moderar la marcha del animal, que atropellase en forma aparatosa a una vecina del pueblo que atravesaba uno de los cruces de la calle llevando una criatura de corta edad en sus brazos.

María de la Vega, que este es el nombre de la perjudicada, resultó por consecuencia del accidente con lesiones de alguna consideración, en distintas partes del cuerpo, hechos por los cuales hoy se sentó en el banquillo de los acusados Moisés Gómez, a responder del delito de lesiones por imprudencia de que le acusa el ministerio público, el que solicitó en su informe se impusiera al procesado la pena de 250 pesetas de multa y las correspondientes accesorias.

La defensa está encomendada al letrado don Carlos Buit Polanco, quien razona y argumenta su informe para poner de manifiesto a la consideración del Tribunal que fué la propia perjudicada, quien con notorio desprecio de las prudentes advertencias del procesado se arriesgó a pasar la calle, colocándose en la trayectoria del animal, con lo que resultó inevitable el atropello, y terminó solicitando la absolución de su defendida.

Ambos juicios quedaron pendientes de sentencia.

Se vende con urgencia
Un molino harinero de gran rendimiento, sito en término de Arenillas de San Pelayo.
Para tratar con su dueño César Barba, en Saldaña.